
V NAŠI DRŽAVI. 
SVEČANI PODPIS KONKORDATA 
f POGODBE) MED VATDIANOM IN 

NAŠO DRŽAVO. 
Dne 25. julija ob 11.30 j« bil podpisan 

v Rimu od papeževega tajnika kardina
la Paccellija in našega pravosodnega 
ministra dr. Auerja med BV. Stolico in 
našo državo dolgo pričakovani konkor
dat ali pogodba, ki ureja razmere med 
katoliško Cerkvijo v naši firžavi in Va
tikanom. 

Slovesnost podpisa. 
Naš pravosodni minister dr. Auer in 

jugoslovanski poslanik pri Vatikanu 
Jevrem Simič sta bila v Vatikanu zgo
raj omenjenega dne slovesno sprejeta. 
Ob prihodu v Vatikan je bil dr. Auer 
od papeževe garde spremljan v sprevo
du v sobane papeževega tajnika kardi
nala Paccellija. Po izmenjavi pozdrav
nih besed je kardinal v imenu sv. Očeta 
podelil ministru papežev red" sv. Gre
gorija Velikega in nato je bil izvršen 
svečani podpis, katerega je fotografira
lo kakih deset fotografov. 

Po podpisu pogodbe se je razgovar
jal papežev tajnik z vsemi prisotnimi, 
nakar so odvedli ministra v avdijenco k 

sv. Očetn 
v prestolno dvorano. Razgovor med pa
pežem ter ministrom je trajal 20 minut, 
nakar je sprejel sv. Oče še ministrovo 
ženo, hčerko ter ostalo spremstvo. Vsi 
navzoči so pokleknili, papež je pristopil 

k vsakemu posamezniku in mu dal svoj 
križ v poljub. 

Slovesni blagoslov je podelil sv. Oče 
v francoskem jeziku z besedami: 

»Blagoslavljam vso vašo državo, Nj. 
Vel. kralja Petra II., knezanamestnika 
in namestništvo, vašo vlado in ves vaš 
narod. Blagoslavljam takisto vas, ki 
ste tu, vaše svojce doma in vse vaše do
bre želje. Amen.« 

Po papeževi avdijenci so pokazali mi
nistru in spremstvu Vatikan in v hr
vatskem zavodu sv. Jeronima je bil mi
nistru na čast prirejen slavnostni obed. 

Nekaj iz vsebine pogodbe. 
Besedilo konkordata bo objavljeno, 

ko bodo opravljene še nekatere običaj
ne zunanjosti in bo postala pogodba za 
oba podpisnika pravomočna. 

Konkordat ureja predvsem meje ško
fij, da bodo v skladu z mejami Jugosla
vije, kakor so ji priznane po mirovni 
pogodbi. Obnovljena je ninska škofija 
in novoustanovljena škofija bačka in 
banatska. Ljubljanskemu in splitskemu 
škofu se vrne čin metropolita. Katoliški 
cerkvi v naši državi se prizna gospodar
ska avtonomija, kakor so je že deležne 
druge veroizpovedi. Cerkveno imetje se 
ne more razlastiti pred poprejšnjim do
govorom z Vatikanom. V javnih šolah1 

sta zajamčena pouk in verska vzgoja 
katoliških učencev. Katoliška akcija je 
izven strank in podrejena škofom. 

Dvanajstine in pooblastilni zakon jo 
sprejel tudi senat 27. julija. Na zadnji 
senatni seji je govoril g. ministrski 
predsednik dr. Stojadinovič, ki je na* 
glasil, da je poklicana njegova vlada, 
da zbriše režim (Jevtičev), ki je progla
sil en milijon opozicijskih glasov za go



jence Janka Puste, da odstrani režim, 
\ateremu je uspelo v par dneh, da se 
,'e skregal z vsemi priznanimi verami 
v naši državi. Glede povratka Habsbur
žanov na avstrijski prestol je izjavil g. 
dr. Stojadinovič kot naš zunanji mini
ster, da je naša država odločno proti 
vzpostavitvi Habsburžanov in da ne 
smatra tega vprašanja samo za zadevo 
avstrijske republike. 

Vojni minister general Peter Živko
vič je nadzoroval minuli teden vojaške 
postojanke v Celju, Mariboru in v Ptu
ju. G. minister se je vrnil zadovoljen z 
ogledom nazaj v Rogaško Slatino, kjer 
se mudi na zdravljenju. 

Letošnja konferenca Male zveze bo 
dne 29. avgusta na Bledu. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Romunska vlada v krizi. Radi nespo

razuma z ozirom na finančni program 
sta odstopila kmetijski in trgovinski 
minister ter guverner ali vodja Narod
ne banke. 

Nizozemska vlada je podala ostavko, 
ker ni dobila pooblastil za dvig držav
nega gospodarstva in za kritje primanj
kljaja v proračunu. 

Japonska pripravlja narod na bodo
čo vojno z Rusijo. Vojni minister Haja
ši je spisal knjižico, ki v stotisočih iz
vodih preplavlja deželo. Knjižica ima 
tri dele. V prvem navaja besede Leni
nove, da se sovjetizacija sveta mora za
četi od Daljnega vzhoda. Zato je Rusija 
sklenila dogovor s Francijo, da se la

hko pripravlja za vojno na Daljnem 
vzhodu. Prodaja kitajske vzhodne že
leznice ni zboljšala strategičnega po
ložaja Japonske. V drugem delu našte
va, da ima Rusija na Daljnem vzhodu 
230.000 mož, 800 aeroplanov, med njimi 
100 velikih bombonoscev, in 700 tan
kov. V tretjem delu govori, da je napač
no trditi, da so se zboljšali ruskoja
ponski odnošaji. V vodah Daljnega 
vzhoda mora brezpogojno vladati Ja
ponska, ker je činitelj miru in leda. 
Ako države ne priznajo tega poslan
stva Japonske — tako se čita v knjižici 
— jim moramo povedati, da se proti
vijo poveljem — neba. Tako piše Haja
ši. Japonci bi radi, da bi jim Rusi tako 
odstopali dežele kakor Kitajci. Ker pa 
tega ne storijo in so japonska mesta v 
nevarnosti pred ruskimi bombonosei, 
se sklicujejo na povelje — neba. A to 
ni povelje neba, to je le njihov imperia
lizem. 

Kmetje se upirajo v Mehiki. V mehi
ški zvezni državi Tamaulikas je obko
lilo 20.000 oboroženih kmetov glavno 
mesto in zahtevalo ostavko državnega 
guvernerja. 

Streli v senatu v Argentini. Bivši po
licijski komisar Valdez, ki je bil pred 
kratkim odpuščen iz državne službe, je 
oddal z galerije ob priliki razprave v 
senatu v argentinski prestolici v Bue
nos Airesu tri strele. En senator je bil 
ubit, en minister ter poslanec pa ranje
na. Atentatorja so prijeli ter odvedli na 
policijo. 
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